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В статті розглядаються Світові та українські історичні аспекти розвитку 
санного спорту.
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Актуальність. Найстаріші в світі санки були знайдені на Уралі, неподалік міста 
Нижній Тагіл. Встановили, що їх змайстрували близько шести тисяч років тому.

Наприкінці XIX ст. захоплення санками вийшли за межі звичайної забави. Своє 
офіційне народження санний спорт відзначив 12 березня 1883 р. в Альпах, тому що саме в 
цей день пройшли перші змагання зі спуску на санях між курортами Давосом і Клостером.

Ніщо в світі не залишається незмінним. За роки, що пройшли з того часу, змінився і 
санний спорт. Він крокував в ногу з часом, ставав більш досконалим завдяки прогресу науки 
і техніки, застосовуючи для свого розвитку досягнення багатьох вчених. Сучасні спортивні 
сани мчать із швидкістю, яку колись вважали б просто нереальною -  від 100 до 140 км/год.

На Міжнародному конгресі в Давосі президент Міжнародного санного союзу ( МСС ) 
Берт Ізатич привів МСС до незалежності. Новозаснована Міжнародна федерація санного 
спорту ( F1L ) була визнана у 1957 році на конгресі МСС в Софії як незалежне міжнародне 
фахове об’єднання.

У 1957 році санний спорт було прийнято до Олімпійської сім’ї. Тим самим він рішуче 
вийшов з тіні бобслею. Санний спорт повинен був вперше з’явитися в Олімпійській програмі 
на зимових іграх 1960 році, але часу на його підготовку як окремого виду було недостатньо, 
тому перший олімпійський старт спортсмени-санкарі прийняли лише на Олімпійських іграх 
1964 року в австрійському місті Інзбруку. З цього часу санний спорт став невід’ємною 
частиною зимових Олімпійських ігор.

Українські спортсмени-санкарі почали брати участь в Олімпійських змаганнях з 1992 
року. Першою спортсменкою, що виступила під прапором України була Н. Якушенко, яка 
виборола 8 місце на XVI Олімпійських іграх у французькому Альбервілі.

Хоча повністю відсутні як історичні, так і теоретичні відомості про виникнення, 
становлення та розвиток санного спорту, успішні виступи спортсменів-санкарів на світовій 
арені сприяють утвердженню України як незалежної держави, тому важливого значення
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набуває їх підготовка до міжнародних змагань. Враховуючи вищенаведене, дана тема є 
актуальною і потребує подальшого вивчення і дослідження.

Мета дослідження: аналізувати та узагальнити історичні та теоретичні аспекти 
розвитку санного спорту в світі та Україні.

Завдання дослідження:
1. Визначити історичні аспекти становлення санного спорту у світі.
2. Дослідити історичні аспекти становлення санного спорту в Україні.
3. Дослідити та проаналізувати сучасний стан санного спорту в Україні та визначити 

перспективи його розвитку.
Об’єкт дослідження: санний спорт, як вид спорту в його соціально-історичному 

розвитку.
Предмет дослідження: історичні та теоретичні аспекти розвитку санного спорту.
Методи дослідження :
1. Аналіз літературних джерел, статистичної інформації, офіційних документів, 

архівних матеріалів, електронних ресурсів.
2. Методи соціологічного дослідження;
3. Загальнонаукові методи:

- систематичний аналіз;
- історичний метод;
- метод комплексного дослідження історичних джерел;
- методи математичної статистики;

Вивчаючи історію розвитку санного спорту в світі можна виділити такі основі 
історичні періоди:

В 1883 році в Давосі проведені перші міжнародні змагання із санного спорту 
(спортсмени восьми країн).

У 1889 році в Німеччині створено перші спортивні сани.
У 1913 році у Дрездені засновано Міжнародний союз по санному спорті
З 1914 року проводяться чемпіонати Європи, а з 1955 чемпіонати світу.
У 1923 році заснована Міжнародна федерація бобслею і тобогана, і в її складі секція 

санний спорт.
В 1957 році створена Міжнародна федерація санного спорту (Federation International 

de Luge de course - FIL), яка в 1975 році об’єднувала національні федерації 23 країн Європи, 
Америки, Азії і Африки.

З 1964 року санний спорт включений в програму Олімпійських ігор (змагання 
проводяться тільки на штучних трасах).

У 1967 році було створено Федерацію санного спорту.
У 1972 році у складі збірних СРСР українські спортсмени дебютували на XI зимових 

Олімпійських іграх у Саппоро.
В Україні санний спорт з’явився нещодавно. У 1992 році Федерацію санного спорту 

прийнято у члени Міжнародної федерації санного спорту.
У 1994 році українські спортсмени взяли участь у XVII зимових Олімпійських іграх.
Сучасний стан санного спорту в Україні є незадовільний. Попри те, що не має 

належної тренувальної бази для спортсменів-санкарів, вони достойно представляють Україну 
на змаганнях міжнародного рівня.

Висновок: аналізуючи історичні та теоретичні аспекти розвитку санного спорту в 
світі та Україні можна сказати про те, що сьогодні практично повністю відсутня, як 
історична так і загальна теоретична база наукового забезпечення розвитку санного спорту в 
Україні. Немає цілісної інформації про санний спорт, його особливості, етапи розвитку, 
навіть в колах фахівців.

Наукове розв’язання цих проблем дасть можливість включити досить популярний вид 
спорту в Україні у контекст сучасної теорії та практики наукових досліджень.
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